2.2.1.

MJENICNI I TERMINSKI RACUN.



2.2.1.1. MJENICA

Mjenica — vrijednosni papir koji sadrzi obvezu neke
fizicke 1li pravne osobe (duznika) da tocno odredenoga
datuma isplati odredenu svotu novca imatelju mjenice
(vjerovniku).

Osnovni elementi svake mjenice su:

nominalna vrijednost mjenice — 1znos novca naznacen na
mjenici;

datum dospijeca mjenice — datum kada duZnik treba

isplatiti vjerovniku 1znos jednak nominalnoj vrijednosti
mjenice
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2.2.1.2. MJENICNI RACUN

Mjenica se moze prodati ili iskupiti.
Prodaja mjenice obiCno se obavlja prije njezina datuma dospijeca.

Tada se najprije utvrduje diskontirana vrijednost mjenice, tj. razlika nominalne vrijednosti
mjenice 1 diskonta. Na diskontiranu vrijednost obraCunavaju se provizija 1 dodatni
trosSkovi, pa se imatelju mjenice isplacuje iznos koji se dobije umanjenjem diskontirane
vrijednosti mjenice za iznos provizije 1 1znos dodatnih troskova.

Ukoliko se mjenica prodaje poslije njezina datuma dospijeca, provizija i dodatni troSkovi
obraCunavaju se na uvecanu vrijednost mjenice (zbroj nominalne vrijednosti mjenice 1
odgovarajucih jednostavnih kamata).

Iskupljivanje mjenice obavlja se na datum njezina dospijeca ili poslije datuma njezina
dospijeca.

Ako se iskupljivanje mjenice obavlja na datum njezina dospijeca, imatelju mjenice
isplacuje se nominalni 1znos mjenice.

Ako se iskupljivanje mjenice obavlja poslije datuma njezina dospijeca, imatelju mjenice
isplacuje se uvecana vrijednost mjenice.
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2.2.1.3. PRIMIJER 1.

B Tvrtka “Blesanovic & co.” 1z MucCa 1ma dvije
mjenice:

B Mjenica A ima nominalnu vrijednost 100.000,00 kn 1
datum dospijeca 31.12.20009.

B Mjenica B 1ima nominalnu vrijednost 80.000,00 kn 1
datum dospijeca 15.12.2009.

B Po kojoj cijen1 23.12.2009. tvrtka moze prodati banci
obje mjenice uz godisnji kamatnjak 7,3, proviziju od
1%o0 1 dodatni troSak od 200,00 kn po mjenici?

Visoka poslovna Skola PAR,
Rijeka



2.2.1.4. TERMINSKI RACUN

B Problem: 7Za niz zadanth nominalnih
vrijednostt mjenica C,, C,, .., C, Kkoje
dospijevaju redom za d,, d,, ..., d, dana uz
godiSnje kamatnjake p,, p,, ..., p, odrediti
srednji rok placanja.

B Rezultat: anCl- d

g
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2.2.1.5. NAPOMENE

m 1. Dobiveni rezultat temelji se na tzv. nacelu
ekvivalencije: odredenoga datuma zbroj kamata
pojedinih 1znosa obraCunatih prema datumu dospijeca
mora biti jednak zbroju kamata pojedinih 1znosa
obracunatih prema srednjem roku placanja

m 2. Srednje dospijece obraCunava se od proizvoljno
odabranoga datuma 1 taj se datum naziva epoha.
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2.2.1.6. PRIMJER 2.

® Mjenice:

m 30.000,00 kn dospijeva 30.11.2009. uz 4% godisnje;
m 40.000,00 kn dospijeva 10.12.2009. uz 5% godisSnje;
m 20.000,00 kn dospijeva 25.12.2009. uz 6% godisSnje;

B zamijenite jednom mjenicom ¢ija je nominalna vrijednost
jednaka zbroju nominalnih vrijednosti svih triju mjenica.
Odredite datum dospijeca nove mjenice.

B Pretpostavite da je epoha 30.11.2009.
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2.2.1."7. PRIMIJER 3.

m a) Cetiri mjenice istoga nominalnoga iznosa dospijevaju redom za
26, 28, 30 1 40 dana (uz stalan godiSnji kamatnjak). Ako se sve
cetirt mjenice zamijene jednom mjenicom Ciji je nominalni 1znos
jednak zbroju nominalnih iznosa svih cCetiriju mjenica, odredite
dospijece nove mjenice.

m b) Cetiri mjenice istoga nominalnoga iznosa dospijevaju redom za
30, 45, 54 1 90 dana uz godiSnje kamatnjake redom 3, 4, 51 6. Ako
se sve Cetirl mjenice zamijene jednom mjenicom ¢iji je nominalni
1znos jednak zbroju nominalnih 1znosa svih cetirijju mjenica,

odredite dospijece nove mjenice.
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